

張劍虹指黎親擬範本吹捧「外國勢力萬歲」

黎智英發起「一人一信」乞美制裁

壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》3間相關公司被控串謀勾外危害國安案，昨日踏入第十四日審訊。控方「從犯證人」、前壹傳媒行政總裁張劍虹繼續作供。據張劍虹供稱，黎智英在2019年7月與美國官員會面後，談到「制裁」的次數愈來愈多。同年11月，時任美國總統特朗普簽署所謂的《香港人權與民主法案》，黎智英稱贊成有關「制裁」，更在《蘋果》25周年特刊撰文吹捧「外國勢力萬歲！」另一方面，當全國人大宣布作出關於建立健全香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制的決定時，黎智英即下令《蘋果》發起所謂「一人一信」行動，更親自安排人草擬信件範本，乞求美國政府插手干預及「制裁」中國。

控方昨日繼續就2019年下半年《蘋果日報》編採政策向張劍虹提問。張劍虹稱，他忘記黎智英是在哪一個「飯盒會」提出《蘋果日報》編採政策，但認為黎智英在2019年7月與美國官員會面後，談及「制裁」的次數愈來愈多。當年，任美國總統的特朗普在11月簽署所謂的《香港人權與民主法案》，張劍虹憶述，黎智英當時認為「呢啲好嘅」，「贊成呢啲『制裁』」，指黎智英「覺得特朗普真係做嘢，唔係得個講字」。

控方展示黎智英在2020年5月17日發給張劍虹的WhatsApp訊息，其中載有一篇黎智英所寫的文章初稿。張劍虹指，當時是《蘋果日報》創刊25周年，所以準備出版一本特刊，黎智英獲邀撰寫特刊感言，會放在特刊最前面。

控方讀出感言其中一段：「……對，我們沒有外國勢力，現在卻非外國勢力不可！」



黎智英「瞓身」支持遊行「抗爭」。

越多外國人，政府和政治人物支持我們，越多世界輿論支持和外交關注，我們越能保住法治和自由。外國勢力萬歲！」

控方又向張劍虹展示黎智英於2020年5月22日向張發送的訊息：「劍虹，請考慮《蘋果日報》發動一人一信救香港，我們印製一人一信救香港信封，在星期日或星期一派，每份報紙內含十個信封，之前一日蘋果頭版廣告預告。謝謝。黎」張解釋，當時全國人大決定將訂立香港國安法，黎於當日上午向他傳短訊，吩咐他進行「蘋果日報一人一信救香港」行動，呼籲港人寫信予美國高官，又吩咐要隨報附送信封，「想美國總統、副總統、高官出聲救香港，因為之前人大宣布訂立國安法，所以黎生想透過宣傳活動，想佢哋出手救救香港，請佢哋出手干預呢樣嘢。」

對「勇武」搞破壞不以為意

對2019年下半年《蘋果日報》編採政策和相關報道。張劍虹供稱，黎智英「瞓身」支持所謂「抗爭」，每次遊行都帶頭及「揸埋旗」，而黎智英對「勇武」搞破壞不以為意，反倒認為年輕人「好勇啦、好投入個『運動』」。

刺頸殺舊同僚 解款員罪成今判刑

一名34歲男解款員，於2020年9月在將軍澳港鐵站的自動櫃員機前遭張姓舊同僚以廚師刀刺頸身亡，同行同事嘗試制止兇徒亦受傷。涉案的張姓男子被控謀殺及襲擊致造成身體傷害兩罪，他在庭上自辯稱與死者共事時因誤會而決裂，情緒受困擾，離職兩年後因重遇死者而再度觸動情緒及買刀擬「保護自己」，更有「回歸於盡」念頭，但強調案發時無意殺害死者。案件經連日審訊後，被告昨被1男6女陪審團一致裁定全部罪名成立，法官陳仲衡遂將案件押後至今日（24日）判刑。

現年34歲的男被告張文港，案發時任職巴士司機。他被控於2020年9月1日在香港謀殺李詠豪，以及同日在港鐵將軍澳

站11號舖，襲擊劉寶榮致造成他的身體受傷害。

控方早前的開案陳詞指，被告與李於2016年至2018年間一同在衛安(Guardforce)任職解款員，兩人先後離職，至2019年李重返衛安，被告則任職巴士司機。2020年8月30日，李在工作期間乘坐公司車輛途經旺角亞皆老街及西洋菜南街交界等待交通燈時，休假中的被告突然出現拍打乘客位的玻璃，向李破口大罵。同日傍晚，被告在順天邨住所附近家品店購買了一把廚師刀。同年9月1日下班後到達港鐵將軍澳站恒生銀行自動櫃員機找到李，突從背囊取出廚師刀刺向李的頸部。



商界指出二十三條立法可保障香港社會的繁榮穩定。圖為學生舉行升旗儀式。資料圖片

特首周四赴立會商23條立法

特區政府近期向立法會提交2024年度立法議程中，包括為基本法第二十三條立法的《維護國家安全條例草案》。特區行政長官李家超昨日在行政會議前見記者時表示，本周四會到立法會出席「行政長官互動交流答問會」，與立法會議員探討兩個議題，包括基本法第二十三條立法。

李家超表示，特區政府會盡快完成基本法第二十三條立法工作，實踐香港回歸祖國26年多以來未履行的憲制責任。他會與議員探討，在履行憲制和法律責任時，政府應該如何處理第二十三條立法、香港國安法，以及十三屆全國人大三次會議通過《全國人民代表大會關於建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制的決定》的內容這三者之間的關係、銜接和兼容互補。

李家超強調，國家安全是市民福祉和經濟發展的最佳保障。「我將與議員探討，面對未來國家安全風險千變萬化，我們應當如何確保第二十三條立法具前瞻性，維護國家

安全、香港安全和保障香港長期繁榮穩定的利益。」

商界稱有利社會穩定保障投資

香港中華總商會副會長王惠貞表示，全球商界及各國投資者在考量是否進行投資時，都重視當地的治安環境，希望尋求穩定、可預期的投資環境，穩定的環境能吸引更多投資者來港，盡快就基本法第二十三條立法有利於促進香港社會穩定發展。

香港中華總商會副會長胡曉明表示，社會環境的穩定依賴於香港國安法、基本法等法律保障，在穩定的環境下，市民消費會更加積極，會令到海外投資者及全球的企業和人才對香港更有信心，他們將更放心來港投資、營商，有助建立良好營商環境，及推動社會各界集中精力進行產業建設，促進經濟產業多元化，帶動增長和投資，讓香港「更興旺」，亦能吸引不同專業的人才留港工作和生活。

釣魚SMS殺到 扮iCloud博大霧

您ID賬號存在安全風險，為了保護ID賬號安全對您進行鎖定，請登入 iPhone.waxx 驗證解鎖，24小時內未驗證解釋鎖，ID數據將被抹除

假

通过 Apple ID 解除

iCloud

iPhone ID 鎖定解除